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Προσχέδιο Νόμου για την Ανώτατη Εκπαίδευση: Οι απόψεις των Πρυτανικών 
Αρχών 
 

05.07.2011 

Αγαπητά μέλη της Πανεπιστημιακής Κοινότητας,  

Αργά χθες το βράδυ δόθηκε στη δημοσιότητα, από το Υπουργείο Παιδείας, το  προσχέδιο νόμου για την Ανώτατη 
Εκπαίδευση (επισυνάπτεται). 

Πρόκειται για το πλέον αντιδραστικό νομοσχέδιο που έχει προταθεί ποτέ από την ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας. 
Το νομοσχέδιο αυτό αλλοιώνει το δημόσιο χαρακτήρα της ανώτατης εκπαίδευσης και υποβαθμίζει το σημαντικό 
ρόλο που καλείται να έχει το Ελληνικό Δημόσιο Πανεπιστήμιο στην κοινωνική πρόοδο και την ανάπτυξη της χώρας. 
Στην ουσία το επανιδρύει, στο όνομα του «εκσυχρονισμού» και της «αριστείας», επιδεικνύοντας πλήρη έλλειψη 
σεβασμού στην ιστορική του εξέλιξη και ταυτότητα.  

  

Η λέξη που το χαρακτηρίζει είναι το  ‘αντί-‘ 

 αντι-συνταγματικό καθώς πλήττει το αυτοδιοίκητο των ιδρυμάτων,  

 αντι-δημοκρατικό αφού παραδίδει τις διοικήσεις των Πανεπιστημίων σε ολιγαρχική διοίκηση με 
επιχειρηματικό προσανατολισμό,  

 αντι-κοινωνικό καθώς μεταφέρει μεγάλο μέρος των δαπανών για τη λειτουργία των Πανεπιστημίων στους 
ίδιους τους φοιτητές και τις οικογένειές τους,  

 αντι-αναπτυξιακό αφού αγνοεί την υποστήριξη και ανάπτυξη της έρευνας στα Πανεπιστήμια, προωθώντας 
έτσι το «Πανεπιστήμιο-Εκπαιδευτήριο».  

 Είναι ένα νομοσχέδιο αντιλόγου και όχι διαλόγου με την πανεπιστημιακή κοινότητα και την ακαδημαϊκή μας 
παράδοση. 

Οι διατάξεις του διακρίνονται για τη φοβικότητα αλλά και την εχθρότητα με την οποία το Υπουργείο Παιδείας 
αντιμετωπίζει την ακαδημαϊκή κοινότητα. Το νομοσχέδιο αυτό εντάσσει την παιδεία και την επιστήμη στη διαδικασία 
της λεηλασίας του εθνικού πλούτου και της διάλυσης του κοινωνικού ιστού, καταρρακώνοντας κάθε ίχνος ελληνικής 
ταυτότητας, όπως προβάλλεται εξάλλου από τις επιδιώξεις της Τρόϊκας. Στοχοποιείται η πλέον ανεξάρτητη «φωνή» 
της κοινωνίας η οποία, παρά τις όποιες παθογένειές της, μπορεί να σταθεί εμπόδιο στη λογική της οικονομικής και 
εθνικής υποτέλειας που μας έχει επιβληθεί. 

Η Πρυτανική αρχή του Πανεπιστημίου Πατρών είναι κάθετα αντίθετη στη φιλοσοφία και κυρίως στους σκοπούς που 
έρχεται να εξυπηρετήσει το νομοσχέδιο. Καλεί σύσσωμη την πανεπιστημιακή κοινότητα να αντιδράσει συντεταγμένα 
μαζί με όλα τα Πανεπιστήμια της χώρας (απόφαση –ψήφισμα της 67ης Συνόδου Πρυτάνεων) και τους πολίτες στην 
προσπάθεια διάλυσης του πλέον δημιουργικού και δημοκρατικού κυττάρου της ελληνικής κοινωνίας. 

Δεδομένης της κρισιμότητας της κατάστασης, η Πρυτανική Αρχή του Πανεπιστημίου Πατρών θα εισηγηθεί στην 
επόμενη συνεδρίαση της Συγκλήτου να παραταθεί η λειτουργία των θεσμικών οργάνων του Πανεπιστημίου μέχρι το 
τέλος Ιουλίου.  
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